
 

GRIGLIA SECONDA PROVA 
 
 
 
Comprensione del 
significato globale e 
puntuale del testo 

Comprensione completa ed approfondita in tutte le parti  6  
Comprensione puntuale del testo 5 – 5.5  
Buona comprensione generale del testo 4 – 4.5  
Sostanziale comprensione del testo, nonostante 
qualche imprecisione 

3.5  

Parziale comprensione del testo 2.5 – 3  

Insufficiente comprensione del testo  per la presenza di 
numerosi passi fraintesi 

1.5 – 2  

Assenza di comprensione del testo 0.5 - 1   
 

 
 
Individuazione delle 
strutture 
morfosintattiche 
 
 

Conoscenze di ottimo livello 4  
Conoscenze discrete (presenza di imprecisioni  di 
lievissima entità) 

3 - 3.5  

Conoscenze sufficienti (possibile presenza di lievi errori) 2,5  
Conoscenze parziali (errori limitati che non 
compromettono sostanzialmente il significato del testo) 

1.5 - 2  

Conoscenze insufficienti (errori gravi e diffusi) 0.5 – 1  

 

 
Comprensione del 
lessico specifico 

Esatta e rigorosa 3  
Precisa e puntuale 2 – 2.5  
Complessivamente adeguata al contesto 1.75  
Incerta e confusa 1.5  
Assente 0.5 – 1  

 

 
Ricodificazione e resa 
nella lingua d’arrivo 

Resa espressiva, esatta e rigorosa, frutto di approfondita 
interpretazione testuale 

3  

Resa efficace per selezione lessicale ed organizzazione 
sintattica  

2 – 2.5  

Resa fedele (selezione lessicale e organizzazione 
sintattica generalmente corrette) 

1.75  

Resa parzialmente adeguata e corretta per selezione 
lessicale   ed organizzazione sintattica 

1.5  

Resa inefficace per errori diffusi di varia natura 0.5 - 1  
 

 
Pertinenza delle 
risposte alle domande 
in apparato 

Conoscenze approfondite, capacità di rielaborazione 
critica approfondita e personale 

4  

Conoscenze complete, capacità di rielaborazione 
pertinente e coerente 

3 – 3.5  

Conoscenze essenziali, capacità di rielaborazione chiara 
e lineare  

2,5  

Conoscenze parzialmente corrette, riflessioni non sempre 
pertinenti 

1.5 – 2  

Scarse conoscenze o nulle, scarsa capacità di 
rielaborazione. 

0.5 – 1  

 
 


